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Monsieur le premier ministre, 

Monsieur le Président Milliken, 

Mesdames et Messieurs les ministres, 

Honorables sénateurs et députés, 

Mesdames et Messieurs athlètes et entraîneurs, 

Distingués invités, 

Mesdames et messieurs, 

 

C’est un immense plaisir pour moi que de vous accueillir au Parlement. Je 

tiens tout spécialement à souhaiter la bienvenue aux membres de nos équipes 

olympique et paralympique. Cette année, tous les Canadiens ont ressenti un grand 

sentiment de fierté pour leur pays. Nos athlètes ont réalisé des exploits. Nous 

sommes fiers de nos médaillés, certes, mais nous le sommes tout autant de tous 

ceux et celles qui ont contribué si efficacement aux Jeux.  

Saluons les entraîneurs qui ont fait un travail magnifique en préparant aussi 

bien nos athlètes dans leurs disciplines respectives. Des athlètes se révèlent parfois 

hors du commun, du fait qu’ils arrivent à se classer aux plus hauts niveaux sans 

aide, mais ils sont l’exception et on n’en rencontre que rarement. Nous devons une 

fière chandelle aux entraîneurs pour les résultats incroyables de leur travail. 

 



 

Toute ville qui accueille les Jeux olympiques et paralympiques se doit 

absolument d’avoir une organisation efficace. Vancouver l’avait. Les organisateurs 

et les milliers de bénévoles ont fait un travail étonnant. Les quelques pontes qui ont 

dit ou laissé entendre le contraire dans les médias ont fini par être eux-mêmes 

qualifiés d’amateurs, et pour cause.  

Aujourd'hui, nous félicitons nos athlètes une fois de plus pour leurs efforts 

remarquables. Ils sont une inspiration pour notre nation. À chaque jour, ils ont 

donné aux Canadiens, de tous les coins du pays et de tous les horizons, une réussite 

à saluer et leur ont fait éprouver une fierté presque palpable.  

Aujourd'hui, pour souligner l’admirable succès de nos athlètes olympiques et 

paralympiques, nous allons remettre à chaque médaillé un drapeau du Canada. 

Mais ces drapeaux n'ont rien de banal, car chacun a dominé la Colline du 

Parlement du sommet de la tour de la Paix pendant un jour tout au long de la durée 

des Jeux olympiques et paralympiques. 

Je vous remercie d’avoir accepté notre invitation et je vous souhaite de 

passer d’agréables moments en notre compagnie. J’invite à présent le Président 

Milliken à prendre la parole. 
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